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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.

3.září 2011 
9.30 – 10.30 Sobotní škola 

 Společná píseň č. 293 a modlitba 

 Sobotní škola v malých skupinkách 

 Sbírka pro misijní projekty CASD 

 Společná píseň č. 312 a modlitba 

10.30 – 10.45 Přestávka 

10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Klouda Vladimír 

 Varhaní preludium / Šubrtová Eva 
  Společná píseň č. 279 

 Sborová oznámení / Náhunková Renáta 

 Přání k narozeninám 

 Introit: Dt 6,4-8 

 Společná píseň č. 100 

 Přímluvná modlitba / Turóci Juraj 

 Píseň pěveckého sboru 

 Čtení z Bible – Př 3, 13-18 / Vozanková Jana 
.  Modlitba před kázáním / Králová Jarmila 

 Kázání – Jonczy Radomír 
 „Učit se – u čit se – u čit se“ 

 Hudební ztišení / Jonczyová Michaela 
 Společná píseň č. 264 
 Modlitba o požehnání v novém školním roce / Jonczy Radomír 
 Sbírka pro potřeby sboru 
 Poslání: Př 4,11-13 
 Společná píseň č. 280 
 Varhanní preludium 

14.00 Odpolední shromážd ění s kázáním  – Turóci Juraj  

15.30 Modlitební setkání 
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY  
1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží náš kazatel Radomír Jonczy. 

Odpolední shromáždění s kázáním bratra Juraje Turóciho začíná ve 14 hodin. 
Modlitební setkání začíná v 15:30. 

2. Příští sobotu dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Řehák. 

3. Zkouška sborového zpěvu začne 15 minut po skončení dopolední bohoslužby. 

4. Ke své první schůzce v tomto školním roce se naše mládež sejde v pátek 9.září 2011 
v 18:30 hodin v prostorách Společenského centra. V sobotu 10.září 2011 se společně 
účastní tradiční mládežnické akce Země Živitelka v Českých Budějovicích. Bližší 
informace poskytnou Juraj Turóci a Martin Pavlík. 

5. Společenské centrum v nejbližších dnech nabízí: 

  V úterý 6.září od 18:30 hodin proběhne v rámci Léta v Barevné kavárně 
koncert Markéty Zdeňkové s kapelou. Všichni jste srdečně zváni. 

  Ve čtvrtek 8.září od 18:30 hodin se můžete v rámci Léta v Barevné 
kavárně zúčastnit komorního worshipu skupiny Joyfull. 

6. V sobotu 10.9. bude ve smíchovské modlitebně sloužit kázáním br. Bohdan Pivoňka, 
evangelický duchovní a vedoucí kaplan Vězeňské duchovenské péče (VDP). V rámci 
bohoslužby bude vyprošeno Hospodinovo požehnání pro ses. Renatu Balcarovou pro 
další období jejího poslání v roli předsedkyně VDP. Po skončení bohoslužby poskytnou 
ses. R. Balcarová a br. B. Pivoňka prezentaci kaplanské služby obecně a se 
zaměřením na tuto práci ve věznicích. Následovat bude rozhovor s nimi. Všichni 
zájemci o toto setkání jsou srdečně zváni. Sobotní škola smíchovského sboru začíná v 
9:30 hod. a bohoslužba od 10:45 hod. 

7. S bolestí v srdci, ale s pevnou nadějí na shledání, oznamujeme, že dne 19. srpna 2011 
náhle zemřel ve věku 60 let bratr Karel Nosák. Rozloučení proběhne v pondělí 5. září 
2011  ve 14 hodin ve velké obřadné síni krematoria Strašnice. 
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Vlažnost je duchovní pýcha 
Kázání – R. Jonczy 

(Zj 3,14-22) 

 
     Jedna dobrá duše, mně velice blízká, před časem vyhodnotila moji snahu vyhýbat se extrémům víry 
odkazem na známý text z knihy Zjevení: „Nejsi studený, ani horký. Kéž bys byl studený, anebo horký! Ale 
že jsi vlažný, a nejsi studený ani horký,  nesnesu tě v ústech.“ Protože nešlo o hodnocení zrovna 
povzbudivé, byl jsem o něm chtě nechtě nucen přemýšlet.  
      
I. Co míní Ježíš vlažností? 
    Autor knihy Zjevení vyřizuje křesťanům z Laodikeje vzkaz od toho, jehož jméno je „Amen, svědek věrný 
a pravý a počátek všeho stvoření“, tedy od Ježíše samotného. Vzkazuje jim, že mu na nich vadí jejich 
vlažnost.  
     Laodikejští dobře znali horké léčivé prameny, které nedaleko od nich, v lázeňském městě Hierapolis, 
vyvěraly ze země. Ve vlažném stavu při vnitřním užití měly doslova odpornou chuť. Dodnes všichni víme, 
že horký nápoj zahřívá, studený osvěží a vlažný ve spojení s brčkem vyvolává zvracení ☺. V této 
souvislosti nutno podotknout, že řecké slovo EMEIN v překladu do češtiny znamená nejen vyplivnout, ale i 
vyzvracet. „Ale že nejsi studený, ani horký, vyzvracím tě z úst.“   
     Ježíši tedy na Laodikejských vadí jejich odporná vlažnost. Co však onou vlažností míní?  
a)  Vlažnost je agnosticismus a  relativismus  
     Při výkladu symboliky vlažnosti z dopisu Laodikejským obyčejně dospíváme k závěru, že jde o lidi, kteří 
své vlastní přesvědčení neberou dost vážně, kteří s ním povážlivě experimentují a lehce se jej vzdávají, 
kteří ve snaze zůstat tolerantní a porozumět svým bližním, spolu s Pilátem vzdychají nad životem slovy: 
„Co je pravda?“  
     Agnosticismus a relativismus určitě není cestou, kterou by křesťanům evangelium doporučovalo. Ježíši 
jsou lidé studení a křesťanství odcizení určitě bližší, než vlažní formální křesťané plní pochybností, kteří 
bez jiskry oddanosti a vztahu vždy a za všech okolností z pohodlnosti volí raději zlatou střední cestu. Stojí 
za úvahu, že hebrejským ekvivalentem k řeckému termínu pro vlažnost je slovo, které lze do češtiny 
přeložit jako prostřednost a průměrnost. 
b) Vlažnost je duchovní pýcha  
     Agnosticismus a relativismus tedy za projev vlažnosti již tradičně považujeme zcela oprávněně. Neměli 
bychom však přehlédnout, že Ježíš v našem dnešním textu vlažnost definuje ještě poněkud jinak: 
„Nesnesu tě v ústech, protože říkáš jsem bohat, mám všecko a nic (nikoho) nepotřebuji! A nevíš, že jsi 
ubohý, bědný a nuzný, slepý a nahý.“   
     Postřehli jste? Za vlažnost tady Ježíš považuje duchovní pýchu. To z ní je mu na zvracení. Nemůže 
vystát, když se lidé duchovně ubozí, bědní a nuzní pokoušejí oklamat sebe i své okolí předstíráním 
duchovního bohatství. 
     V Laodikeji žila řada zbohatlíků, kteří své bohatství a přepych nezískali ani tak svou pracovitostí a 
moudrostí, jako spíše shodou náhod a okolností. Odmítali si to však přiznat a na svém bohatství si 
přehnaně zakládali. Někteří z nich byli členy místního křesťanského sboru. Své zbohatnutí vnímali jako 
znamení zvláštní Boží přízně, kterou si pro svou zbožnost zasloužili. Pokornou víru nahradilo záslužnictví 
a duchovní nadutost. Jakoby zapomněli na to, že projevem Božího požehnání nemusí být jen zdar a 
hojnost, ale také nezdar, nedostatek a problémy. Proto jim Ježíš připomíná: „Já kárám a trestám ty, které 
miluji.“  
b) Vlažnost je fanatismus  
    Stojí za úvahu, že se duchovní pýcha na veřejnosti velice často projevuje rádoby zbožnou horlivostí, 
která však není ničím jiným, než pyšným, netolerantním a bojovným fundamentalistickým fanatismem.  
     Už jste si někdy všimli, jak musí křesťanský fundamentalista neustále proti někomu a něčemu bojovat. 
Člověk se v našich postkomunistických poměrech při konfrontaci s ním může jen stěží ubránit dojmu, že 
nejde ani tak o křesťana, jako spíše o komunistu převráceného naruby. 
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Jeho bojovná mysl je dokladem toho, že si nešvary, proti kterým bojuje, sám stále ještě nestačil dořešit. 
Militantní fundamentalistická horlivost ve své podstatě popírá základní princip křesťanství zvaný láska. 
Není proto divu, že je Ježíši odporná.  
     Fanatismus často přisuzujeme jen fundamentalistům. Pozorovali jste však už někdy, jak se při střetu 
s nimi projevují  relativisté. Názorově se od sebe sice propastně liší, jedno však mají společné – 
sebestřednost, se kterou od těch druhých vyžadují, aby s nimi beze zbytku souhlasili.  
     Obě zmíněné názorové frakce ve své „horlivosti“ zapomínají na to, že pravda obyčejně vchází dveřmi, 
v nichž si navzájem jako lidé dáváme přednost, a to nejen ze zdvořilosti, nýbrž z opravdové úcty a lásky 
k bližnímu.   
 
II. Pomoc pro Laodikeu 
a) Nákupy v Božím obchodním centru    
     Ježíši se sice z laodikejských zbohatlíků dělá nevolno, přesto mu na nich nepřestává záležet. Problém 
jejich odporné duchovní pýchy řeší zvláštní nabídkou: „Radím ti, abys u mne nakoupil zlata ohněm 
pročištěného, a tak zbohatl; a bílý šat, aby ses oblékl a nebylo vidět tvou nahotu; a mast k potření očí, 
abys prohlédl.“       
     Laodikejské zbohatlíky, kteří si myslí, že už vše mají a nic nepotřebují, zve do svého obchodního 
centra a nabízí jim zboží k vyléčení jejich odporné duchovní pýchy - zlato  pročištěné ohněm, tedy životní 
zkoušky (1 P 1,7), bílý šat  k překrytí nahoty hříchů, tedy možnost ospravedlnění a kollyrium , léčivou 
mast k léčbě duchovní slepoty. 
b) Spole čná večeře         
     Těm, kteří si nabízené zboží jsou ochotni zakoupit a zužitkovat, pak ještě jako bonus nabízí společnou 
večeři ve dvou: „Hle, stojím přede dveřmi a tluču; zaslechne-li kdo můj hlas a otevře mi, vejdu k němu a 
budu s ním večeřet a on se mnou.“ Nabízené stolování má být výrazem nabídky Jeho osobního vztahu, 
který ve spojení se zlatem, bílým šatem a kollyriem dokáže problém vlažnosti spolehlivě vyřešit.    
     Za úvahu stojí, že Ježíš nečeká na pozvání. K večeři na svůj vlastní účet se k laodikejským 
zbohatlíkům? sám zve. Do dveří jejich srdce se však nehrne násilím. Jen trpělivě čeká, zda mu bude 
otevřeno. Má však na tom, aby mu otevřeli, evidentní zájem. Proto neklepe, ale doslova tluče. 
c) Spole čné kralování    
     Navzdory přísnému tónu končí dopis pro Laodikeu, stejně jako dopisy ostatní sedmi sborům, slovy 
zaslíbení: „Kdo nad problémem vlažnosti zvítězí, tomu dám usednout se mnou na trůn. Tak jako jsem já 
zvítězil a usedl s Otcem na jeho trůn.“  
     Obyčejně v nás toto zaslíbení vyvolává asociaci něčeho, co se odehraje až jednou, v závěru světových 
dějin. V textu však není specifikováno, kdy přesně má tahle situace nastat. Spolu s adventistickým 
teologem Jacqeuesem Doukhanem jsem přesvědčen o tom, že se dveře Božího trůnního sálu při Ježíšově 
slavném druhém příchodu otevřou jen těm laodikejským zbohatlíkům, kteří Jej na trůn svého srdce usadí 
již dnes.  
     Všimněte si, že Ježíš své následovníky nechce nikterak pokořovat. Nechce nás sesadit z trůnu. Chce 
jen to, abychom jej a své bližní milovali stejně, jako sami sebe. Ví totiž, že to našemu já jenom prospěje. 
            
     Jako adventisté věříme, že dopisy adresované historickým sborům v Malé Asii, jsou prorockým 
vyjádřením vývoje křesťanské církve v průběhu světových dějin. Jsme-li přesvědčeni o tom, že Pán Ježíš 
již brzy přijde, musíme na základě tohoto výkladu připustit, že jako křesťané žijeme v období 
charakterizovaném sborem v Laodikeji, a že se problém vlažnosti laodikejských zbohatlíků týká také nás.  
     Ježíš dnes navštívil naše shromáždění. Intenzivně tluče na dveře našeho srdce a trpělivě čeká. Modlím 

se, abychom mu byli schopni včas otevřít… Amen 
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Milí kazatelé, evangelisté, bratři a sestry, mládeži, přátelé, 
všichni, kteří máte zájem o osobní růst a službu. 

7. až 9. 10. 2011  
se uskuteční v Kroměříži seminář na téma: 

 

 
 

Přednášet bude br. Jon Dybdahl 
 
Získal doktorát ze Starého zákona a misiologie. Pracoval jako misionář v Thajsku. Učil na Andrewsově universitě, vedl 

katedru misiologie, byl rektorem Walla Walla University. V současné době učí intenzivní kurzy na Andrewsově 

universitě a přednáší po celém světě. Věnuje se tématům: spiritualita, uzdravování, holistická misie. Je autorem 

několika knih a mnoha článků. 

 

REGISTRACE ÚČASTNÍKŮ 
v pátek od 16.00 hodin 

 
UBYTOVÁNÍ 

v místním ubytovacím zařízení Arcibiskupského gymnázia, 
pro všechny účastníky semináře zdarma 

 
STRAVA 

cena na den činí 145,- Kč (290,- Kč pobyt) 
první jídlo – páteční večeře od 18.00 hodin, poslední jídlo – nedělní oběd od 12.15 hodin 

 
Program začíná vv  ppáátteekk  77..  1100..  22001111    vv  1199..0000  hhooddiinn  v aule Arcibiskupského gymnázia.  

Sobotní bohoslužba bude probíhat dopoledne od 9.00 hodin.  
Odpolední přednášky od 15.15 hodin.  

 Nedělní program od 9.00 hodin do 12.00 hodin. 
 

Prosím zájemce o tuto akci, aby se závazně přihlásili do 28. 9. 2011  
vyplnili a zaslali přihlášku se všemi náležitostmi! 

Za oddělení evangelizace Č-S unie 

Petr Pimek 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Milé sestry a bratři, 
posíláme vám týden s hopetv č. 35 s programem vysílání 2.- 9. Září 2011.  
 

Http://www.hopetv.cz/wp-content/tyden_s_hopetv_35.pdf 
 

od září najdete ve vysílání hopetv několik novinek (http://www.hopetv.cz/novinky/novinky-ve-vysilani-
hopetv.html), vybírám sérii v ordinaci – rozhovory s lékaři různých medicínských oborů – tento seriál je 
vhodný pro první kontakt s hopetv. Můžete jej doporučit i svým známým a přátelům, kteří nevyhledávají 
nábožensky laděné programy.  
V neděli 4. Září ve 13 hodin vysílá česká televize čt1 sváteční slovo adventistického kazatele jindry 
černohorského s podtitulem pošli to dál. Jsme vděčni pánu bohu, že i takovým způsobem můžeme oslovovat 
lidi kolem nás. 
 

Bůh vám žehnej 
 

hopetv 
peroutkova 57 
150 00 praha 5 
info@hopetv.cz 

 

 
 

Byl založen Fond naléhavé pomoc . Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 
77777.  

SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:    
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095 
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda  724 607 200 
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270 
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492 
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy  739 345 670 
   
INFORMACE O ZPRAVODAJI:    

 

Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.  
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz 
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA 
Žádosti o zasílání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou adresu. 
www.casd.cz/praha-vinohrady., vinohradsky.zpravodaj @email.cz  


